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NIEDERSCHRIFT 
 
 

Kreisstadt 
Friedberg (Hessen) 

 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Dorheim 

Sitzungsnummer OB Dor/001/11-16 

Sitzungsdatum Mittwoch, den 18.05.2011 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 20:38 Uhr 

Ort 
Bürgerhaus Dorheim (Mehrzweckraum OG), Wetteraustraße 40 61169 
Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Mitglieder 

Herr Karl Wilhelm Fölsing  
Herr Wilhelm Hensgens  
Frau Stadträtin Ruth Mühlenbeck  
Herr Dieter Olthoff  
Herr Axel Pabst  
Herr Dr. Klaus-Dieter Rack Vorsitzender ab Top 2 
Herr Ernst Ruppel  
Herr Reiner Veith  
Herr Theo Wendel Vorsitzender zu Top 1 
 

Schriftführerin 

Frau Heike Strack  
 

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung 

Herr Stadtrat Dirk Antkowiak  
 

Mitglieder des Magistrates 

Frau Stadträtin Gesine Haake  
 

Gäste 

Frau Karin Fölsing  
Herr Karl Fölsing  
Herr Dieter Rosenschon  
 
 
  
 
Der sein Amt niederlegende Ortsvorsteher Karl Fölsing eröffnet die 1. Sitzung des Ortsbeirates 
Dorheim und begrüßt die Anwesenden zur Legislaturperiode 2011-2016. Er stellt die Beschlussfähig-
keit des Gremiums fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß. Einwände gegen die Tagesord-
nung ergehen nicht. 
 
Ortsvorsteher Karl Fölsing nimmt zum Sitzungsanfang die Verabschiedung der beiden ausgeschiede-
nen Ortsbeiratsmitglieder Karin Fölsing und Dieter Rosenschon vor. Er dankt ihnen für ihren jahrelan-
gen kommunalpolitischen Einsatz zum Wohl der Einwohner Dorheims, wünscht ihnen für die Zukunft 
alles Gute und überreicht Blumensträuße. 
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Ortsvorsteher Fölsing übergibt anschließend die Sitzungsleitung an Theo Wendel, das an Jahren äl-
teste Mitglied des Ortsbeirates, der die Wahl des neuen Ortsvorstehers durchführt. 
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorstehers/in)  

2   Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden  

3   Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers  

 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

 
1.  Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorstehers/in) 

 
Als Wahlvorschlag wird Herr Dr. Klaus-Dieter Rack genannt. 
Da nur eine Person vorgeschlagen ist, wird keine geheime Wahl beantragt, so dass per Akklamation 
gewählt wird. 
 
Beschluss: 
 
Dr. Rack wird einstimmig zum Ortsvorsteher gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 4 
 
Dr. Klaus-Dieter Rack erklärt die Annahme der Wahl, nimmt die Glückwünsche der 
Gremiumsmitglieder entgegen und bedankt sich für das Vertrauen. Er hofft, zukünftig auch das Ver-
trauen derjenigen zu gewinnen, die ihn heute nicht gewählt haben und baut auch auf gute Zusam-
menarbeit im Ortsbeirat im Interesse Dorheims und seiner Einwohner. Er betont, dass er sich als 
Ortsvorsteher aller Dorheimerinnen und Dorheimer versteht und parteiplitische Interessen nachrangig 
sind. 
 
Dr. Rack stellt fest, dass zur Zeit etliche vom Ortsbeirat seit Jahren angestrebten Projekte vor der 
Realisierung stehen, wie die Fertigstellung der Ortsumgehung, die Erweiterung des EDEKA-Marktes, 
die Erneuerung der Bahnhaltestelle und ab Juni die Sanierung des alten Wehrturms beim Schloss. 
Weiterhin betont Dr. Rack, welche Gestaltungsaufgaben auf den Ortsbeirat in den nächsten Jahren 
zukommen, wie die innerörtliche Umgestaltung der Wetteraustraße unter Bürgerbeteiligung, die Er-
schließung des Teilbaugebietes „Nordost“, die Erstellung eines neuen Nutzungskonzeptes für das 
Bürgerhaus, die Renaturierung der Wetter, die Aufhebung der Sperrung der Bahnübergänge im Biek 
etc. 
 
Zudem werden endlich barrierefreie Räumlichkeiten für das Ortsvorsteherbüro sowie das Ortsgericht 
benötigt, wie schon im April 2008 beantragt. 
 
Dr. Rack dankt dem ausgeschiedenen Ortsvorsteher Karl Fölsing für seine über 21-jährige verantwor-
tungsvolle Tätigkeit als Ortsvorsteher und betont, dass sich Karl Fölsing um Dorheim verdient ge-
macht hat. 
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2.  Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 
 

Vorgeschlagen wird Herr Wim Hensges. 
 
Beschluss: 
 
Per Akklamation wird Herr Wim Hensgens zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 4 
 
Herr Wim Hensgens nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
  
  
 

3.  Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers 
 

Frau Heike Strack wird als Schriftführerin vorgeschlagen. Sie nimmt das Amt im Falle der Wahl an. 
 
Beschluss: 
 
Frau Heike Strack wird per Akklamation gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 
 
 
Frau Stadträtin Gesine Haake bedankt sich für die gute und stets faire Zusammenarbeit mit dem Orts-
beirat Dorheim. Sie bedauert, dass sie öfters ohne weitere Informationen in die Ortsbeiratssitzungen 
musste. Dies lag oft an den „klammen Kassen“ und dass Dorheim im Magistrat nicht gut vertreten war. 
Sie freut sich darüber, dass sich dies nun ändert. 
 
Frau Ruth Mühlenbeck überreicht im Namen der SPD-Fraktion dem neuen Ortsvorsteher Dr. Klaus-
Dieter Rack ein Präsent. 
 
Herr Karl Fölsing bedankt sich nochmals für die gute Zusammenarbeit und wünscht dem neuen Orts-
beirat alles Gute. 
 
Dr. Rack lädt die Anwesenden zu einem Umtrunk ein. Frau Fölsing und Herr Rosenschon möchten zur 
Verabschiedung ebenso einen kleinen Ausstand geben. 
 
 
  
  
 
 
 
 

     

(Vorsitzende/r)                                        (Schriftführer/in) 
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